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con l 'a l tro emendamento propone che si ag-
giungano le parole « l 'e let tore non può ap-
por ta re alla scheda alcuna cancellazione, nè 
modificazione ». 

Credo che i due emendament i si pos-
sano fondere in uno solo, in questo senso : 
sosti tuire alle parole « ed appor ta re eventual-
mente cancellazioni » le altre : « l 'e let tore 
non può appor ta re alla scheda alcuna can-
cellazione nè modificazione ». 

CASERTANO, relatore. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CASERTANO, relatore. La Camera mi 

pe rme t t a di osservare che questi due emen-
damen t i si connet tono con gli articoli 8 e 9, 
dove si par la di scheda libera e scheda bloc-
cata, sicché sarebbe oppor tuno, per non 
pregiudicare gli articoli che comprendono le 
disposizioni di massima, di sospendere la 
discussione degli emendamen t i dell 'onorevole 
Grossi, fino a quando sara vo ta to il principio 
sancito nell 'articolo 8 e nell 'articolo 9. -

P R E S I D E N T E . Onorevole Grossi, ade-
risce all ' invito della Commissione .? 

GROSSI . Insisto nel mio emendamento . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Casertano, la 

prego di dare le conclusioni di meri to. 
C A S E R T A N O , -relatore. La conclusione 

di meri to è che l ' emendanen to è contrar io 
al meccanismo dell 'articolo 9. Noi abb iamo 
già spiegato in sede di discussione generale 
che r i ten iamo che la schèda debba essere li-
bera, nel senso che l 'e let tore può fa"rvi delle 
aggiunzioni come delle cancellazioni. Dichia-
r a m m o che . e ravamo disposti ad accet tare 
un emendamen to nel senso, che il l imite 
•delle aggiunzioni come delle cancellazioni 
potesse essere stabil i to dalla legge s tessa; 
ma non siamo disposti asso lu tamente ad ac-
ce t ta re il principio che la scheda debba es-
sere v o t a t a c iecamente senza a lcuna can-
cellazione o modificazione, come impongono 
gli emendamen t i dell 'onorevole Grossi. Sicché 
devo dare un parere asso lu tamente contrario 
al l 'accet tazione di quest i emendament i . 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha 
udi to, si t r a t t a .di u n a divergenza gravissima 
t r a la propos ta della Commissione e la propo-
sta dell 'onorevole Grossi. Secondo la pro-
pos ta della Commissione l 'e let tore può even-
t u a l m e n t e appor t a re modificazioni alla sche-
da ; secondo la propos ta dell' onorevole 
Grossi, l 'e let tore non può appor t a re alla 
scheda alcuna modificazione. T ra t t andos i di 
un emendamen to al tes to proposto dalla 
Commissione, lo met te rò in votazione, qua-
lora l 'onorevole Grossi vi insista. 

M O D I G L I A N I . Chiedo di par lare per 
u n a mozione d 'ordine. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M O D I G L I A N I . Mi pe rme t to di f a re os-

servare che sono ormai le diciannove pas* 
sate, e che la questione, che si esamina, 
se si comincia a t r a t t a r e non si l iquida 
in dieci minut i . Credo che il collega 
Grossi fosse ispirato da u n a preoccupa-
zione che gli fa onore, ma che è di n a t u r a 
s t r e t t a m e n t e personale, cioè, che non po-
tendo domani esser presente, ciò facesse 
cadere l ' emendamen to ; ma, poiché egli ha 
fo rmula to l ' emendamento , e poiché è sot-
toscr i t to da al t r i colleghi, io credo che se 
anche domani il collega Grossi non sarà pre-
sente, po t r à discutersi ugualmente . . . 

P R E S I D E N T E . Veda, onorevole Modi-
gliani, la preoccupazione dell 'onorevole Gros-
si è i n fonda ta ; perchè, i n t e rp re t ando con 
mol ta larghezza il regolamento, già nella pre-
cedente seduta ho in t e rpe l l a to sempre, in 
caso di assenza del pr imo firmatario di emen-
dament i , gli al tr i firmatari, e mi è sempre 
b a s t a t a la presenza di uno per me t t e re a 
pa r t i to l ' emendamen to . 

Poiché l ' emendamen to Grossi è firmato 
da altri dieci deputa t i , ce r tamente qualcuno 
dei dieci sarà presente domani . 

Senonchè Ella fa la propos ta che per l 'ora 
t a r d a il seguito della discussione sia r imesso 
a domani . Siccome siamo nel corso della di-
scussione di un articolo, dovrò interpel lare 
la Camera. 

Metto a pa r t i to la propos ta dell 'onore-
vole Modigliani, perchè il seguito di ques ta 
discussione sia r imesso a domani . 

Coloro, i quali l ' approvano , sono pregat i 
di alzarsi. 

{È. approvata). 
I l seguito di questa discussione è ri-

messo a domani . 

Interrogazioni, interpellanze e mozioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tu ra delle in-

terrogazioni, delle interpellanze e delle mo-
zioni presenta te oggi. 

M O R I S A N I , segretario, ne dà lettura. 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

p res idente del Consìglio dei ministri , mini-
s t ro dell ' interno, sui f a t t i di Castel d 'Argile 
e sui p rovved imen t i che in tende a d o t t a r e 
con t ro i responsabil i della uccisione di Me-
da rdo Vannini . 

« Ben t in i ». 


